ЮЖНО-САХАЛИНСК

Стратегическая цель администрации города Южно-Сахалинска в муниципальной образовательной политике города состоит в формировании современной системы качественного доступного образования с учетом запросов населения, перспектив развития экономики города и регионального рынка труда. Для реализации задач разработана муниципальная программа «Развитие образования в городском округе «Город Южно-Сахалинск», утвержденная постановлением администрации города Южно-Сахалинска №3915-па от 26.11.2024.

В муниципальном образовании «Городской округ город Южно-Сахалинск» оказывают услуги по предоставлению общедоступного бесплатного дошкольного образования по основным общеобразовательным программам, в соответствии с ФГОС дошкольного образования. Сеть дошкольных образований в городском округе представлена 53 сада (в 2024 году открыт МАДОУ №7 «Умка» г. Южно-Сахалинска на 240 мест), которые посещает 12362 воспитанников.

Доля детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет, посещающих ДОУ составляет 15,0% (1758) дошкольников раннего возраста.

Доступность дошкольного образования для детей в возрастной группе от 1 года до 8 лет составляет 100%.

В настоящее время в МО «Город Южно-Сахалинск» функционирует 13 частных детских садов, реализующих образовательные программы дошкольного образования (ИП Калабухова, Детский сад «Зернышко», Билингвальный детский сад «Lingvo Kids Club», ИП Платошина Ю.А., Детский сад «Ладушки» ИП Волошина И.В., ИП Ким Ю.А., ООО «Аметист», ООО «Веста», ООО «Детский мир», ООО «Детский сад», ООО «Киндергартен», ЧУДО «Детский сад», «Образовательный центр «Эврика») и 21 индивидуальных предпринимателей, осуществляющих присмотр и уход за детьми. Частный сектор дошкольными организациями представлен 34 субъектами, которые посещает 1230 воспитанников.

В соответствии с Постановлениями администрации города Южно-Сахалинска с 2015 года производится выплата (субсидия) на возмещение затрат. Осуществляется выплата компенсации части родительской части платы за присмотр и уход за детьми в возрасте от двух месяцев до семи лет, посещающими находящиеся на территории Сахалинской области частные организации, осуществляющие присмотр и уход за детьми выплачивается социальная поддержка в размере 10000,00 рублей.

Развитие частного сектора позволило устранить очередь в дошкольные учреждения города в возрасте от 3 до 7 лет. Данная категория детей 100% обеспечена местами в детских садах. Вместе с тем существует необходимость в новых площадях.

Также в городском округ в 2024 году функционировали семейные группы при МАДОУ №20 «Красная шапочка», МАДОУ 50 «Карусель», МАДОУ 55 «Веснушка», которые посещают 13 детей.

В 2024 году в городском округе функционирует 53 дошкольных образовательных учреждения, в которых обучается 1096 воспитанников, имеющих ограниченные возможности здоровья, в том числе: 15 детей-инвалидов, 246 детей-инвалидов с ОВЗ, 835 ребенка с ОВЗ в сентябре 2024 года — 1007 чел. (увеличение численности детей, нуждающихся в создании специальных условиях — 89чел., в сравнении с январем 2024 года увеличение на 68 чел.)

Группы компенсирующей направленности в 2024 году посещает **561** ребенок с ОВЗ и инвалидностью (в 2023 - 583 чел., 2022 — 549 чел., в 2021 - 430 чел.), из них:

- группы компенсирующей направленности для детей с тяжелыми нарушениями речи (логопедические группы) 304 чел.;
- группы компенсирующей направленности для детей-инвалидов с расстройством аутистического спектра, умственной отсталостью, задержкой психического развития 24 чел.;
- группа компенсирующей направленности для детей с нарушением слуха, речи 9 чел.;
- группа компенсирующей направленности для слабовидящих обучающихся 62 чел. (3 слепых);
- группа компенсирующей направленности для детей с задержкой психического развития 60 чел.:
- комбинированные группы для детей с Синдромом Дауна 11 чел.;
- группы компенсирующей направленности для детей с нарушением опорнодвигательного аппарата 18 чел.;
- группы комбинированной (оздоровительной) направленности 75 чел.

В системе дошкольного образования города Южно-Сахалинска функционируют группы ранней помощи для детей от 1,5 до 5 лет в МАДОУ № 3 «Золотой ключик» (вторник, четверг с 11.00-12.30), МАДОУ № 28 «Матрешка» (вторник, пятница с 11.00-12.30), МАДОУ № 10 «Росинка» (среда, пятница с 10.00-12.00). МАДОУ № 10 также оказывает дистанционную консультационную и коррекционно-развивающую работу с неорганизованными детьми Сахалинской области (согласно гранта министерства образования Сахалинской области). В ДОУ № 3, 10, 28, 37, 47 функционируют консультативные пункты для родителей неорганизованных детей, имеющих особенности в развитии.

В рамках реализации национального проекта «Образование» в 2024 году завершено строительство объекта «Дополнительное здание МАОУ СОШ №30 города Южно-Сахалинска» на 550 мест. Объем финансирования составил 61820000,0 рублей, в том числе средства местного бюджета 6182000,0 рублей.

В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» в 2024 году создан школьный кванториум на базе МАОУ СОШ №20 города Южно-Сахалинска.

Благодаря участию в национальном проекте «Образование» у обучающихся и педагогов появилась возможность обучаться в новых современных кабинетах, с новым современным школьным оборудованием. Ввод в эксплуатацию дополнительного здания в МАОУ СОШ № 30 города Южно-Сахалинска позволило организовать обучение детей в одну смену в данной школе. Точка роста и кванториумы, созданные на базе образовательных учреждений, используются в учебных целях, а также данные ресурсы позволяют организовать дополнительное образование на базе образовательных учреждений в соответствии с запросом самих обучающихся по различным направлениям: технической, естественно-научной, художественной.

В топе ключевых проблем в сфере образования остается проблема организации обучения в школах города в две смены, большое количество обучающихся в классе (от 32 до 36 человек), решение данной проблемы видим в строительстве новых общеобразовательных учреждений. В городском округе идет строительство школы в 19 микрорайоне г. Южно-Сахалинска.

В 2025 году запланирован ввод двух школ: школа в ЖК «Горизонт» на 550 мест и школа в ЖК «Авангард» на 1260 мест.

В школах города в 2024 году обучалось 29812 детей. Обучение в одну смену организовано в 9 общеобразовательных организациях. Доля обучающихся, занимающихся в одну смену составила — 70,21% - 21414 обучающихся.

Обучение в две смены организовано в 21 дневной общеобразовательной организации. Доля обучающихся, занимающихся во вторую смену составила — 29,79 - 9090 обучающихся.

Градостроительные перспективы города Южно-Сахалинска ставят задачу формирования оптимальной образовательной сети и инфраструктуры в районах застройки, обеспечивающей комплексную доступность услуг дошкольного, общего и дополнительного образования детей:

- Заключено концессионное соглашение в отношении финансирования, проектирования, строительства и эксплуатации объекта «Общеобразовательная школа на 1260 мест по адресу: ул. Комсомольская, г. Южно-Сахалинск, Сахалинской области». Сроки строительства 2022-2024 годы.
- В настоящее время администрацией города и Правительством Сахалинской области прорабатывается вопрос о строительстве в рамках механизма ГЧП объектов «Образовательного квартала» по ул. Больничной, включающий в себя общеобразовательную школу мощностью не более 1260 мест, детский сад мощностью не более 300 мест. Сроки строительства 2023-2025 годы.
- Планируется строительство Школы на 1100 мест в южной части города. В настоящее время ООО «Газпром» выполняется корректировка проекта планировки и проекта межевания территории юго-восточного района города Южно-Сахалинска в границах: р. Зима-пр. Мира внутриквартальный проезд ул. Ленина с целью размещения школы на 1100 мест. Сроки строительства объектов 2023-2025 годы.
- Планируется строительство «Общеобразовательной организации на 1800 мест в г. Южно-Сахалинске» в рамках реализации инвестиционного проекта «Строительство жилого комплекса «УЮН». Сроки строительства 2023-2025 годы.
- Планируется строительство «под ключ» «Дополнительного здания МАОУ СОШ № 19 в с. Дальнее». Получено заключение технологического и ценового аудита обоснования инвестиций. Сроки строительства 2024-2026 годы.
- Планируется строительство «под ключ» «Дополнительное здание МАОУ СОШ № 8 имени генерал-лейтенанта В.Г. Асапова города Южно-Сахалинска». Получено заключение технологического и ценового аудита обоснования инвестиций. Сроки строительства 2024-2026 годы.
- Планируется строительство Школы в 19 микрорайоне на 1100 мест. Сроки строительства 2024-2026 годы.

Введение новых учебных мест позволит существенно снизить количество обучающихся во вторую смену, повысить доступность школьного образования, организовать обучение детей по дополнительным образовательным программам, а также увеличить количество групп продленного дня в общеобразовательных организациях. В 14 общеобразовательных учреждениях (МАОУ СОШ № 1,6,11,20,26,31,32,34, МАОУ НОШ №21, МБОУ КШ «Надежда», МАОУ Кадетская школа, МАОУ Гимназии № 1,3) организовано 93 групп продленного дня, с общим охватом учащихся 1919 (в 2023-2024 учебном году - 1801 человек).

Для детей-инвалидов, детей с OB3, а также других категорий детей, которым требуется создание условий для реализации ими права на образование в общеобразовательных организациях в 2024 году организовано обучение для 1498 обучающегося с OB3 и инвалидностью, из них: детей-инвалидов — 97 чел., инвалидов с OB3 — 647 чел., OB3 - 754 чел. (в 2023 году было 1088 обучающихся, нуждающихся в создании специальных условий, увеличение численности детей на 358 чел.).

Организовано обучение по адаптированным образовательным программа 1427 чел., из

них в рамках инклюзии обучается 1047 чел. (в 2024 году 952 чел.)

Всего обучается по адаптированным основным общеобразовательным программам: слабослышащих детей - 20 чел. (из них - детей с кохлеарным имплантом - 3 чел. (сош 6, 7, кш; 1 чел. с УО); слабовидящих детей - 31 чел.(3 чел. с УО); для детей с тяжелыми нарушениями речи - 31 чел.; детей с НОДА - 116 чел. (из них инвалиды-колясочники - 19 чел. сош 11,13,23,30,31 гимназия 2,3,КШ Надежда); детей с ЗПР - 326 чел.; детей с РАС - 115 чел. (из них 68 чел. с УО); детей с УО (ИН) - 399 чел. (из них по СИПР - 7 чел.).

В МБОУ Коррекционная школа «Надежда» обучается всего 380 чел., из них: детей-инвалидов с ОВЗ — 323 чел., детей с ОВЗ — 57 чел. Из них слепые — 10 чел, детей-инвалидов-колясочников — 7 чел, функционируют классы для слепых детей (2 класс — 2 чел., 4 кл. - 5 чел.).

В 2024 году 23 обучающихся в 9 ОУ (СОШ № 1,6,11,18,23,26,30, кш, гимн. 2) обучаются по программе дистанционного образования детей — инвалидов на базе центра дистанционного образования Института развития образования Сахалинской области. Охват дистанционным обучением детей-инвалидов, обучающихся на дому составляет 100% (в соответствии с заключениями ПМПК).

В городе организован процесс обучения для детей, находящихся на длительном лечении в стационаре больниц и диспансеров, педагогическими коллективами МАОУ СОШ № 3,32, МАОУ СОШ № 22, МАОУ Гимназии №2, НОШ №21, МАОУ Восточная гимназия, МБОУ КШ «Надежда».

Организовано обучение в местах лишения свободы (МКОУ ВСОШ № 2) для 109 человек. Для 85 учащихся, находящегося в трудных жизненных условиях, вынужденных работать, и граждан, не имеющих общего образования, функционирует МКОУ ВСОШ № 1.

В 2024 году подали заявления 148 учащихся (1-9 классы) на обучение в форме семейного образования, 26 учащихся - в форме самообразования.

В 2024 году для 10-11 классов определены 5 профилей обучения: естественно-научный, гуманитарный, социально-экономический, технологический и универсальный.

5 направлений-профилей реализуется в следующих общеобразовательных организациях:

- в СОШ № 6,8,22,32, Гимназия № 2,3, Лицей № 1,2 естественно-научный профиль (для поступления в высшие учебные заведения на медицинские специальности). Помогает обучающимся осваивать медицинское направление Сахалинский базовый медицинский колледж.
- в СОШ № 6,8,22,23,26, Лицей № 1,2 технологический профиль (углубленное изучение предметов математика, физика, информатика, которые необходимы для поступления в вузы на строительные специальности, IT-специалистов).
- в Гимназиях № 1,2,3 профильные классы по гуманитарному направлению;
- в Кадетской школе оборонно-спортивное направление;
- в СОШ № 3, 6, 8,13 педагогическое направление.

особенностью нового стандарта МОЖНО назвать акцент на развитие образовательного индивидуального маршрута каждого школьника. Обучение индивидуальным учебным планам в универсальном профиле самое популярное направление. Ребята по своему выбору изучают предметы на углубленном уровне. Перечень предметов разнообразен. Это практически все предметы учебного плана.

В 2024 году в 29 общеобразовательных организациях организовано профильное обучение через индивидуальный образовательный маршрут каждого школьника, через организацию профильных классов по 5 направлениям. Всего профильных классов и групп 204, в них обучается 3328 обучающихся 10-11 классов.

В 2024 году у участников ОГЭ самыми популярными предметами по выбору стали обществознание и информатика, данные предметы сдавали 45% участников, на второй позиции по популярности находится география, её выбрали — 39% участников, 26%, 15% и 8% выпускников выбрали английский язык, химию и физику соответственно, 2% девятиклассников выбрали историю и литературу.

Отмечен рост среднего балла по отношению к предыдущему году по истории, физике, обществознанию и английскому языку. Максимальное увеличение данного показателя зафиксировано по истории.

Произошло снижение среднего балла по следующим предметам: русскому языку, математике, биологии, химии и литературе.

В 2024 году 1358 выпускников допущены к государственной итоговой аттестации в 11 классах.

В 2024 году у участников ЕГЭ самым популярным предметом по выбору традиционно, – обществознание, который сдавали 46% участников, второй по популярности – английский язык, его выбрали – 23% участников, по 19% и 18% выпускников сдавали биологию и Информатику и ИКТ соответственно.

Отмечен рост среднего тестового балла по отношению к предыдущему году по большинству предметов. Максимальное увеличение данного показателя зафиксировано по физике, математике профильного уровня и географии.

Произошло снижение среднего балла по следующим предметам: русскому языку, информатике и ИКТ, литературе.

В этом году по русскому языку 3 выпускника из школы № 6, 13, Лицея № 2 получили 100 баллов и 6 выпускников не сдали экзамен. По профильной математике 80 выпускников получили от 80 до 97 баллов (в прошлом году 21 выпускник) и 3 выпускника лицея № 2 сдали профильную математику на 100 баллов. Вместе с тем 16 выпускников не сдали экзамен по математике (в прошлом году их было 35).

В этом году выпускникам впервые была дана возможность пересдать один из сдаваемых предметов. Всего этой возможностью воспользовалось 284 участника ЕГЭ из них 62% улучшили свой результат, 10% сдали так же, 28% ухудшили свой результат. Лучшие результаты по предметам: физика, литература, математика профильный уровень, информатика. Самое большое количество выпускников ухудшивших свой результат по обществознанию (69,5% от сдающих предмет).

В этом году **102 выпускника** награждены медалью «За особые успехи в учении» 1 степени, **53 выпускника** медалью «За особые успехи в учении» II степени.

Во всех образовательных учреждениях организована работа по оказанию психологической помощи для детей. Всего в образовательных организациях города для этих целей введено 138 штатных единиц. В учреждениях функционируют службы психолого-педагогического сопровождения обучающихся, проводится корекционноразвивающая работа с обучающимися с ОВЗ и инвалидностью, также коррекционная работа с обучающимися группы «риска». Функционируют медиаслужбы и службы примирения.

Педагоги не менее 1 раза в 3 года проходят курсы повышения квалификации. Специалисты территориальной психолого-медико-педагогической комиссии оказывают консультативную помощь родителям, педагогам по возникающим вопросам обучения, воспитания, проведения коррекционно-развивающих занятий. Департамент образования, руководители городских методических объединений не реже 2 раз в год проводят обучающие, инструктивно-методические семинары, совещания по сопровождению детей-инвалидов и детей с ОВЗ, детей группы «риска».

В целях информирования населения о действующих телефонах доверия, результатах антинаркотической деятельности, вреде наркотиков, преимуществах здорового образа жизни во всех образовательных учреждения города Южно-Сахалинска совместно с учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений проводятся профилактические мероприятия в виде лекций, бесед. На информационных стендах, сайтах учреждений образования размещена информация о действующих телефонах доверия. Также информирование обучающихся и родителей (законных представителей) о детском телефоне доверия осуществляется через социальную сеть ТЕЛЕГРАМ, VK (ВКонтакте). Информация о действующем телефоне доверия рассматривается на родительских собраниях и классных часах. Раздаются информационные буклеты данной тематики.

МАОУ Лицей №1 города Южно-Сахалинска (директор Меркулова О.О.) в рамках региональной инновационной площадки «Психолого-педагогическое сопровождение совместной деятельности родителей и учащихся при формировании и оценки грамотности» функциональной позволяет организовать совместную досуговую деятельность детей и родителей. Учит организовывать совместный полезный и познавательный отдых. Кроме того, на территории городского округа реализуется муниципальный проект «Традиции. Духовность. Возрождение», который направлен на укрепление духовно-нравственных связей между поколениями, возрождению исконно русских традиций, укреплению детско-родительских отношений через совместную досуговую деятельность, которая прочно укрепляет семейные традиции, семейные отношения. В проекте принимают участие более 50 семей, более 1200 обучающихся и воспитанников. Более 20 детских садов взаимодействуют со школами города в рамках проекта и выстраивают преемственности при реализации духовно-нравственного компонента в рамках образовательной деятельности.

общеобразовательных организациях открыты театральные и объединения, также театральная деятельность реализуется в рамках внеурочных занятий и на дополнительного образования. В 2024 году более 1000 детей было охвачено театральной деятельностью. С 9 января 2024 по 1 марта 2024 проходил областной заочный конкурс детских театральных студий «Театральные острова». В номинация «Драматический спектакль» первое место занял МАОУ Лицей №1 г. Южно-Сахалинска, коллектив «ЛицА»; второе место МАОУ Гимназия №1 г. Южно-Сахалинска, коллектив «Эмоджи»; третье место МАОУ СОШ №5 г. Южно-Сахалинска, коллектив «Классный театр». Также16 июня 2024 в Сахалинском театре кукол завершился Первый Дальневосточный фестиваль «Театральные острова», в котором приняли участие около 300 гостей — дети, педагоги, эксперты и театральные коллективы из Мурманска и Москвы. «Классный театр» школы № 5 города Южно-Сахалинска, руководитель Марина Семёнова стал лауреатом первой степени Первого Дальневосточного фестиваля «Театральные острова». Также ежегодно школьные театры принимают участие в открытом фестивале школьных и молодежных театров «Декабрьские вечера».

- В целях повышения качества образования и распространения лучших практик, образовательные организации городского округа свой опыт представляют через региональные инновационные площадки. На основании распоряжения министерства образования Сахалинской области «О деятельности региональных инновационных площадок в 2023-2024 годах» от 06.12.2023 № 3.12-1591-р:
- продолжают реализацию инновационных проектов (программ) в 2024 году образовательные организации: МАДОУ №9 «Чебурашка», МАОУ СОШ №32, МАДОУ №54 «Белоснежка», МАДОУ №35 «Сказка», МАДОУ №28 «Матрешка», МАДОУ №5

- «Полянка», МАДОУ №8 «Журавленок», МАДОУ №30 «Улыбка», МАДОУ №57 «Бусинка», МАДОУ №44 «Незабудка»
- получили статус «региональной инновационной площадки» в 2023 на 2024 год образовательные организации: МАДОУ №1 «Загадка», МБДОУ №6 , МАДОУ №11 «Ромашка», МАДОУ №54 «Белоснежка», МАДОУ №56 «Лукоморье», МБОУ Коррекционна школа «Надежда», МАОУ СОШ №8 имени генерал-лейтенанта В.Г. Асапова, МАОУ Лицей №1, МАОУ Гимназия №3.
- получили статус федеральной инновационная площадка ФГБНУ «Институт изучения детства, семьи и воспитания Российской академии образования г.Москва на 2023-2024 г.г. «Научно-методические основы дошкольного воспитания»: МАДОУ № 5 «Полянка».
- получили статус федеральной инновационной площадки АНО ДПО «НИИ дошкольного образования «Воспитатели России» на 2024-2025 год МАДОУ №57 «Бусинка».
- В 2024 ГОДУ награждены муниципальными знаками «Прорыв года» МАДОУ №55 «Веснушка» города Южно-Сахалинска; Премиями поддержки Городской Думы награждены МАДОУ №28 «Матрешка» города Южно-Сахалинска, МБДОУ №41 «Звездочка» города Южно-Сахалинска, МАОУ СОШ №22.

Дополнительным образованием в 2024 году охвачено 39 763 человека, что составляет 98,7% (от общего числа детей 5-18 лет (40270 человек). На конец декабря 2024 года в дошкольных образовательных учреждениях занято дополнительным образованием – 4773 (85%) воспитанников (из общего числа дошкольников 5-8 лет – 5577 человек). В общеобразовательных организациях занято дополнительным образованием – 24819 (81%) обучающихся (из общего числа обучающихся в дневных школах 7-18 лет – 30624 человека). В образовательных организациях дополнительного образования занимается 3297 ребенка, что составляет 9,1% от общего числа детей 5-18 лет (36201 человек).

На данном этапе на обучение на программы дополнительного образования зачислено всего 24779 человек:

- -технической направленности 2228 человек;
- -физкультурно-спортивной направленности 4104 человек;
- -художественной направленности 6243 человек;
- -естественно-научной направленности —1229 человека;
- -туристко-краеведческой направленности 843 человек;
- -социально-гуманитарной направленности —10239 человек.
- -«Кванториум» в МАОУ Гимназия № 3 1349 обучающихся;
- -в «Кванториум» при ГБОУ ДПО ИРОСО 430 обучающихся;
- -в IT-куб 772 человека.
- С нового учебного года ДТ Кванториум начал свою работу в МАОУ СОШ №20 г. Южно-Сахалинска. Детский технопарк Кванториум является частью образовательной среды общеобразовательной организации, на базе которой осуществляется:
- преподавание учебных предметов из предметных областей «Естественно-научные предметы», «Математика и информатика, робототехника»;
- проведение курсов по выбору обучающихся на уровнях основного общего и среднего общего образования;
- внеурочная деятельность для поддержки изучения предметов естественно-научной направленностей;
- дополнительное образование детей по программам естественно-научной и технической направленностей (биология, химия, физика, экология, робототехника, программирование, управление БПЛА);
- проведение внеклассных мероприятий для обучающихся, в том числе конкурсов,

интеллектуальных и творческих состязаний, олимпиад;

- организация образовательных мероприятий для детей и педагогов из других образовательных организаций, а также поддержка и взаимодействие с другими общеобразовательными организациями.

В образовательных организациях охвачено дополнительным образованием 350 ребенка с инвалидностью и ОВЗ.

В МАУ ДО ДДЮТ организовано дистанционное дополнительное образование детей с OB3, открыто объединение адаптивной физической культуры для детей с OB33 и инвалидностью.

В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» ведется работа по обеспечению равного доступа детей к актуальным и востребованным программам дополнительного образования, выявлению талантов каждого ребенка и ранней профориентации обучающихся.

В соответствии с постановлением администрации города Южно-Сахалинска от 07.06.2024 № 1784-па «О награждении обучающихся образовательных организаций городского округа «Город Южно-Сахалинск» разовыми стипендиями, премиями» 20 обучающихся награждены разовой стипендией «Лучший по предмету» в размере 5000 рублей, 7 обучающихся разовой стипендией «Творческая одаренность» в размере 5000 рублей, 4 команды награждены премией «Интеллект» в размере 5000 рублей, 3 творческих коллектива награждены премией «Творческая одаренность» в размере 10000 рублей, обучающаяся и два коллектива, выезжающие за пределы Сахалинской области для участия во Всероссийских конкурсах, соревнованиях награждены разовой стипендией «Конкурс» в размере 15 000 рублей.

В соответствии с постановлением администрации города Южно-Сахалинска от 07.06.2024 № 1785-па «Об утверждении списка кандидатов на получение именной стипендии мэра города Южно-Сахалинска по итогам 2023-2024 учебного года» 25 обучающихся награждены именной стипендией мэра города в размере 10000 рублей. В соответствии с постановлением администрации города Южно-Сахалинска от 16.07.2024 № 2324-па «О награждении выпускников образовательных организаций городского округа «Город Южно-Сахалинск» разовыми стипендиями «За особые успехи в учении», «Лучший выпускник учреждения дополнительного образования» - 28 выпускников из общеобразовательных организаций награждены разовой стипендией «За особые успехи в учении» в размере 30 000 рублей; 6 выпускников учреждений дополнительного образования награждены разовой стипендией «Лучший выпускник образования» дополнительного размере учреждения В 000

В соответствии с постановлением администрации города Южно-Сахалинска от 07.11.2024 № 3610-па «О награждении выпускников образовательных организаций разовой стипендией «Абитуриент» З выпускника образовательных организаций, поступившие в высшее учебное заведение Сахалинской на педагогические специальности награждены разовой стипендией «Абитуриент» в размере 20000 рублей.

В соответствии с постановлением администрации города Южно-Сахалинска от 26.08.2024 № 2779-па «О награждении обучающихся, образовательных организаций городского округа «Город Южно-Сахалинск» разовыми стипендиями, премиями 4 образовательных учреждения награждены премией «Школа одаренных детей» в размере 30000 рублей.

В рамках проекта «Успех каждого ребенка» оказывается адресная поддержка для талантливых детей. В соответствии с Положением «О премиях поддержки Городской Думы города Южно-Сахалинска в сфере образования», утвержденного решением

Городской Думы города Южно-Сахалинска от 16.10.2013 № 918/54-13-4 создан организационный комитет по отбору лучших обучающихся 5-9 классов для награждения премиями поддержки городской Думы города Южно-Сахалинска. Решением Городской Думы от 29.05.2024 № 1362/74-24-6 «О поощрении премиями поддержки Городской Думы города Южно-Сахалинска в сфере образования учащихся 5-9 классов образовательных организаций городского округа «Город Южно-Сахалинск» 50 обучающихся награждены премией в размере 6000 рублей каждый.

профориентационной работы в общеобразовательных проводились Дни открытых дверей с представителями ГБПОУ «Сахалинский колледж негосударственного образовательного частного учреждения финансово-промышленный образования «Московский университет «Синергия», путей сообщения Дальневосточного государственного университета информационные встречи обучающихся, Сахалинского государственного университета, ФГБОУ ВО «Владивостокский государственный университет» На протяжении 2024 года обучающиеся 8-11 классов принимали участие в мероприятиях, проводимом в рамках проекта «Дело-Вые субботы».

В рамках проведения регионального этапа чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы» и Чемпионата высоких технологий-2024 прошли экскурсии и мастер-классы для обучающихся 6-11 классов.

19 марта 2024 в рамках всероссийского образовательного проекта «Урок цифры» приглашенный специалист Лёвочкин Павел Александрович - ведущий руководитель проектов ГКУ СО «Центра региональной трансформации» провел открытый урок по теме: «Технологии тестирования» для обучающихся 7 класса МАОУ СОШ № 8, 18 апреля приглашенный специалист Лёвочкин Павел Александрович - ведущий руководитель проектов ГКУ СО «Центра региональной трансформации» провел открытый урок по теме: «Путешествие в микровселенную: квантовые вычисления и медицина будущего» для обучающихся 7 класса МАОУ СОШ № 1 и 14 мая приглашенный специалист Микша Виктория Иосифовна - ведущий руководитель проектов Государственного казенного учреждения Сахалинской области «Центр региональной цифровой трансформации» провел открытый урок по теме: «Технологии в интернет-торговле» для обучающихся 5 класса «МАОУ Лицей № 1.

12 апреля 2024 ОКУ «Южно-Сахалинский центр занятости населения» провели ярмарку образовательных услуг «Выпускник-2024» для обучающихся 9-11 классов в рамках регионального этапа Всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей».

В мае в школах города для старшеклассников прошли единые уроки ко Дню российского предпринимательства.

В ноябре 2024 на базе Сахалинского института железнодорожного транспорта - филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Дальневосточный государственный университет путей сообщения» прошел День открытых дверей для обучающихся 10-11 классов.

Также обучающиеся школ принимали участие в «Уроках цифры», профориентационных неделях, «Билете в будущем».

В городском округе «Город Южно-Сахалинск» осуществляется работа по защите жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, не имеющих закрепленных жилых помещений. Потребность в жилых помещения на текущий год лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей составила 67 человек. Обеспечены жилыми помещениями по договорам специализированного найма 67

человек.

Работа по осуществлению контроля за сохранностью закрепленных жилых помещений ведется в соответствии с Порядком, утвержденным постановлением Правительства Сахалинской области от 18.08.2020 № 385 «Об утверждении порядка осуществления контроля за использованием и сохранностью жилых помещений, нанимателями или членами семей нанимателей по договорам социального найма либо собственниками которых они являются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, за обеспечением надлежащего санитарного и технического состояния жилых помещений, а также контроля за распоряжением указанными жилыми помещениями».

С целью осуществления учета закрепленного жилья отделом опеки ведется Реестр жилых помещений, нанимателями или членами семей нанимателей по договорам социального найма либо собственниками которых являются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, утвержденный распоряжением департамента образования администрации города Южно-Сахалинска от 25.11.2020 № 858.

В соответствии с законодательством право на жилые помещения (соответственно осуществляется контроль за их состоянием и использованием) сохраняется за детьми, оставшимися без попечения родителей, на весь период их пребывания под опекой (попечительством), в государственных учреждениях. После выпуска из госучреждений (прекращения опеки) распоряжение и пользование жилым помещением осуществляется в соответствии с нормами гражданского и жилищного законодательства.

В 2024 году отделом опеки и попечительства осуществлялся контроль за 98 жилыми помещениями, включенными в Реестр.

Обследование закрепленных жилых помещений проводится два раза в год. В течение 2024 года проведено 196 проверок жилых помещений.

В 2024 году в городском округе «Город Южно-Сахалинск» Департаментом образования реализован семейный проект «Мамина радость».

Проект направлен на профилактику социального сиротства и семейного неблагополучия, ориентирован на молодых родителей из числа выпускников государственных учреждений для детей-сирот.

Проект объединил семьи 35 молодых мам из числа детей-сирот от 18 до 28 лет, большинство из которых воспитывают своих детей самостоятельно (всего 75 ребенка),7 матерей являются многодетными.

Целями Проекта являются формирование у матерей необходимых родительских компетенций, налаживание внутрисемейных отношений, расширение сети позитивных социальных контактов, создание в семье условий для ухода, воспитания ребенка и его развития, сохранение ребенку кровной семьи.

В течение 6 месяцев организаторами реализован цикл мероприятий (15) социальной, медико-профилактической, психолого-педагогической, культурно-досуговой направленности.

В качестве организаторов мероприятий и оциальных партнеров Проекта выступили более 30 учреждений и организаций, в том числе 3 НКО, взаимодействие которых с семьями родителей из числа детей-сирот организовано на принципах поддержки и наставничества, положительного примера, обучения навыкам, совместной деятельности и сотрудничества.

Социальными эффектами данной муниципальной практики являются:

- повышение уровня социальной адаптации мам из числа детей-сирот;
- исключение возникновения в семьях возможности для изъятия детей, сохранение кровной семьи;

- формирование наставнических отношений с другими родителями, имеющими положительный опыт воспитания детей;
- внедрение отличных от традиционных моделей взаимодействия с семьей, находящейся в трудной жизненной ситуации (социально опасном положении);
- вовлечение в процессы реабилитации и социальной адаптации молодых родителей с опытом сиротства социально активных представителей общества (добровольцы, волонтеры, родители, имеющие положительный опыт воспитания детей, НКО, представители бизнеса).
- привлечение внимания общества к проблемам интеграции в социум лиц из числа детейсирот.

Результаты применения практики:

- снижение числа фактов ненадлежащего исполнения родительских обязанностей в период реализации Проекта (0 случаев);
- исключение случаев вывода ребенка из семьи в связи с созданием родителями неблагоприятных условий для их воспитания (0 случаев);
- снижение числа семей-участников Проекта, находящихся в кризисной жизненной ситуации (5 из 5 100%);
- увеличение числа молодых родителей, вовлеченных в социо-культурную, образовательную и трудовую деятельность с начала реализации Практики (26 из 35 человек 74%);
- увеличение числа детей, вовлеченных в регулярную организованную досуговую, познавательно-развивающую, образовательную деятельность и оздоровительные процессы (75 человек (100%).

Проект «Мамина радость» является социально значимым в связи с внедрением в городском округе альтернативной модели организации профилактической работы с наиболее уязвимыми категориями семей, имеющими высокий индекс риска социального сиротства, к числу которых, безусловно, относятся семьи лиц из числа детей-сирот, воспитывающихся в интернатных учреждениях, а также имеющих опыт проживания в неблагополучной семье. В отличие от традиционных моделей работы с семьей, находящейся в социально опасном положении, ориентированных на исполнение семьей рекомендаций (условий) органов и учреждений системы профилактики, и осуществление последними соответствующего контроля, Проект позволил реализовать иную модель взаимодействия с семьями, испытывающими трудности в социализации и воспитании детей, основанную на принципах уважения и взаимного доверия, поддержки и сотрудничества, положительного примера, обучения детей и родителей полезным навыкам, формирования культуры и потребности совместного досуга. Ценность реализованного опыта заключается также в возможности превентивного воздействия на ситуацию в семье, выявление проблем на ранних стадиях семейной нестабильности. Проект признан победителем Всероссийского конкурса «Города для детей».